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MÉG MINDIG A KONFLIS A LEGDIVATOSABB. -  
FÓR LíFE-JE. —  A NAGY AUTÓTAXI REMEG 
KONJUNKTÚRA m LÓERŐS MARADVÁNYAI.

A főváros Mz&saiFIGktető életében nézem, 
figyelem a pestti jármüveket. Megállók ott va­
lahol a Rákóczi-uton, a Népszínház körül, ahol 
a torlódás a legnagyobb és a sárga és zöld vil­

lamosok kíméletlenül csilingelő tumultusa elől 
riadtan menekülnek a járó-kelők. Este hat óra 
van, fenn a magasban, tornyokon, háztetőkön 
és üzletek cégtáblái alatt, felett, elül, hátul, 
oldalt, mellett, kigyulnak a reklámtáblák vil­
lanykörtéi, sárga, kék, zöld és lila színekben 
és vörös villamoskigyók száguldanak a szö­
veg körül, fantasztikus kanyarulatokkal. 
A járókelők óraszám nézik ezt a csodát, meg- 
állanak, ezzel akaratlanul is hozzájárulva a 
forgalom még jelentékenyebb megakasztásá- 
hoz.

- A FIAKKERESEK STRUGGLE 
A KICSITŐL. —  A TŐZSDE-
—  AKIK BICIKLIN JÁRNAK.

Faragó Géza rajzaival.
De hát most nem erről van sző, hanem a 

pesti jármüvekről, melyek klasszikus rende­
zetlenségben torlódnak és tömörülnek ott az 
utcasarkon és majd hogy fel nem öklelik egy­
mást. Valósággal tüntető felvonulás ez itt a 
Rákóczi-ut és Nagykörút keresztezésénél, na­
gyon ügyes ekvilibrirozással a lovasrendőr és 
a gyalogos körül, akiket mindenkinek el kell 
kerülni. Ez talán az egyetlen szabály, ame­
lyet a pesti jármüvek kocsisai, vezetői betar­
tanak, de ezt aztán olyan fegyelmezettséggel, 
mely reményt nyújt arra a szebb jövőre, ami­
kor a pesti utca forgalmát csakugyan nagy 
yároshaz méltón fogják rendezni.

Szemben a külfölddel, ahol lófogat taár 
ritkaságszámba megy, itt nálunk a derék négy­
lábúak, az ő végtelen mártiriumukkal erősen 
tartják magukat. A konflis elé fogva minde­
nekelőtt, mely a legnépszerűbb és amely híven 
tükrözi vissza ennek az egész országnak

szegénységét, feldultságát. Igaz, nogy egy 
idő óta megjavult a konflis, legtöbbje 
gummikerekeken jár, sőt gyorsabban, mint 
annakelőtte. Nem mintha az embernek 
volna sietősebb, aki hanyagul beléje veti 
magát, a lovaknak lehet kiadósabb kosztjuk a 
hosszú koplalás után és talán mivel a lábukat 
a bokán felül bepólyázzák. Ez a legnagyobb 
sikk: a konflisló bokavédővel, fehér zoknival 
a fájós, megrokkant lábán, kikészítve kacérul, 
mint a híres ügető. De* kétségtelenül jól áll 
rajta és az egész szánalmas figurájának bizo­
nyos úri allűrt kölcsönöz. Jó tipikus bécsi do­
log és elmúlt divat ez, még a békebeli császár- 
városból való, amikor a Grabenen állomásozó 
kövér flakkeresek igy cicomázták fel a lovai­
kat és hangos Fahr ma' Euer Gnaden-nel 
invitálták az utasokat. Mentői bővebb bandázs 
volt a lovon, annál többet lehetett kérni 
a fuvarért.

=-«: rAber szoaZeigl és solche Ressl! —- han­
goztatták a flakkeresek, akik a magyaroknak 
a legöszintébb hívei voltak odaát, és olyan 
grandezzával dobták a sárga gyeplőszárat a 
lovak közé, hogy már alkudni sem lehetett. 
Persze mindez az átkozott taxi behozatala és 
sok más minden egyéb világfelforgató esemény 
előtt volt, de mi itt a pesti jármüveken mint­
ha most is ennek az emlékéből élnénk.

I iisak kár, hogy a szépen staffirozott lo-j 
vacskák még ilyenkor, november vége táján is I 
nyitott kocsi elé vannak fogva, ami szintén 
tradíció.

Mert amíg a városligeti tavon nem kor­
csolyáznak, addig liilenctizedrészt nyi­
tott konflisok kergetőznek Pest utcáin és ha 
egyszer átfogtak a csukottba, hát még teli 
nyárban is azzal járnak. Biztosan nagy oka 
van ennek! Ami érdekesebb megfigyelés, hogy 
éjjel sokkal jobb és szebb konflisok gurulnak 
Pest utcáin, mint nappal. Ami a téli napsütés­
ben rozoga és szánalmas, az éjjelre varázsla­
tosan átváltozik. Az éjszakai közönség gavallé- 
rosabb, ezek nem. nézik a taxit, ha jönnek 
színházból, vendéglőből, kávéházból, vagy zár­
óra után mulatókból, tánchelyiségekből. Pláne 
ha nővel jönnek, ötletszerűen fizetik ki a ko I 
csíst, aki e kései órákban udvariasabb is és !

rendszerint meg van elégedve a fuvarával.
Az éjszakából él ma már a flakkeres is, 

akinek régi híres standjain most konflisok so­
rakoznak. Fiakker-állomás alig van, amint­
hogy az összes pesti fiakkereket az ember 
megszámlálhatja a tiz ujján. Napközben talán 
csak a pályaudvarokon, a Mária Valéria-utcá- 
ban, a Hungária-szálloda előtt és a Gizella- 

i téren várakoznak a pasasra, nagyobb számban 
| éjszaka vonulnak fel a mulatók elé és abból a 
néhány fuvarból, amelyet csinálnak, tartják 
fenn magukat. Napközben ugyanis alig ül va­
laki fiakkerbe, a üakkerek hajdani közönsége 
ugyanis már rég autón jár. Akárhányszor 
megtörténik, hogy a fiakkeres végső ! étségbe-



esésében a pályaudvarokon röptében fogja el 
az utast Oda simul hozzá és halkan a fülébe 
súgja:

—  Tessék velem jönni, olyan áron viszem 
én is, mint a konflis.

De mivel az ilyen expediensekből nem igen | 
lehet megélni, azontúl is az egylovasok sze­
rint magán hordja a piszkos konkurrencia 
bélyegét, a legtöbb fiakkercs felcsapott maga 
is konflisnak, ami valaha elképzelhetetlennek, 
sőt dehonesztálónak tűnt.

Rövid ideig úgy tetszett, hogy az autótaxik 
nálunk is megfojtják a lovas jármüveket De 
ez a veszély csakhamar elmúlt, nemcsak azért, 
mert a nagy autók jóval drágábbak a kon­
flisnál, hanem mivel a pesti közönség, értem 
alatta a kispolgárt aki közben kénytelen ko­
csit használni, még mindig szívesebben ül kon­
flisra, mint autóra, még ha egy árba kerülne is. 
Félszeg és bátortalan az autóval szemben, az 
autó az előkelő idegen számára, a konflis a 
testvére, a barátja, a meghittje, az élete.

—  Az ember temetésre, esküvőre mehet

autón, fiakkeren —  igy vélekednek az embe­
rek — , de a komoly kocsi a konflis.

így esett, hogy a nagy autók nem is tudtak 
fellendülni, holott igazán jól szolgálják ki az 
embert De hát tényleg nagyok, a mi szerény 
viszonyainkhoz képest luxoriózusak és ami jj 
döntő fontosságú, nagyon kevés embernek i 
van annyira sürgős dolga, hogy egymaga be- 1 
üljön olyan autóba, mely öt személyre vanj 
berendezve. Ehhez egészen más életberendez-1 
kedés kellene és más viszonyok! Az autó ná-f

lünk, ha taxi is, a gazdagok kiváltsága, a jó­
módú ember is alig-alig ha beleül és akkor is 
inkább kitapasztalás okából.

A kis autó az más, az csakugyan fellendít­
hette volna Budapest közlekedését és átvál­
toztathatta volna a főváros egész ábrázatát. De 
hát először is kis autó nagyon kevés van, má­
sodszor és ami a legfurcsább, hogy a kis­
autótól a nagyautók exisztenciáját féltik. A 
kisautó, mely annyira két személyre van be­
rendezve, hogy a sofíőrnek elcsapás terhe mel- 1 
lett a két személyen túl még egy ölbentartott 
gyermeket sem szabad felvennie, este nyolc 

, órakor beszünteti az üzemet és abban a tév- 
j hitben megy haza aludni, hogy aki nyolc órán 

túl autót akar, az ne kicsit, hanem nagyot fo­
gadjon. Holott ez a számitás egészen hamis, 
mert kisautó híján az emberek nem nagy­
autóba ülnek, hanem megint csak konflisba.
A legjobb példa rá, hogy talán farsangot és 
nagyon rossz időt kivéve, az autók egész éj­
szaka hosszú sorokban ott vesztegelnek állo­
másaikon és bizony akárhányszor félóra is 
eltelik, mig egyike-másika telefonrendelésre 
nekivág a pesti utcának.

A pénznek kellene sokkal többnek lennie, 
vagy az autónak ténylegesen olcsóbbnak, hogy 
igaz lendületet vegyen és komoly konkuren­
ciát csináljon a konflisnak, melyért bevalljuk 
fájna is a szivünk, ha letűnne a pesti utcáról. 
De a mai körülmények között ez a veszély 
nem is fenyeget.

—  A cukorbetegség a gazdag emberek be­
tegsége, a tüdővész a szegényeké szokták 
mondani.

így van az autóval is. Ez a gazda­
gok jármüve, mi többiek, fájdalom csak —• 
tüdőbetegek vagyunk, akik sóvárgó tekin­
tettel nézünk az elegáns, néha nyolcvan 
lóerejü gyönyörű gépek után, amelyek köz- 
ben-közben még feltűnnek kiöltözott utasaik­
kal Budapest utcáin, mint a legutóbbi eszten­
dők hatalmas tőzsdekonjunkturájának elmúló 
maradványai.

A legtöbb ilyen pazar kényelemmel beren­
dezett luxusautó helyét most a bicikli tölti be, 
amelyen különösen a külső perifériákról a 
kora reggeli órákban az egész család kariká- 
zik be a fővárosba, igy védekezve a villamos­
nak állandó tarifaemelése ellen és fittyet 
hányva konflisnak, fiakkernek, kisautónak, 
nagyautónak, autóbusznak, luxusautónak, az 
egész főváros törvényhatóságának, de azért 
hálásan, hogy az örökös drágítások folytán 
emancipálhatta magát mindattól, ami a fő­
város közlekedési eszköze. (8ze.)
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